

为学生未来科研之路播下希望的种子

拔尖创新人才培养合作签约

□ 记者 姚丽敏

12月3日下午,上海市西南位育中学-上海交通大学基础教育办公室拔尖创新人才培养合作签约仪式暨上海交通大学“科学家进校园”讲坛首讲在上海市西南位育中学北校区举行。活动现场,上海交通大学校长、中国科学院院士丁奎岭,区委副书记、区长王华,上海交通大学党委书记蒋兴浩,副区长、区委教育工作领导小组副组长王志华,上海交通大学医学院附属第六人民医院党委书记马昕等相关领导,上海市科委代表以及上海市西南位育中学的师生代表共同见证了这一重要时刻。

暖场视频西南位育中学30周年校庆宣传片《遇见》的播放,展示了西南位育中学多年教育成果和文化积淀。

据了解,此次上海市西南位

育中学与上海交通大学将通过“拔尖创新人才培养实验项目”深入推进校际合作,依托各自的资源优势,共同探索拔尖创新人才的培养路径,为学生提供更广阔的发展空间。在高中阶段,学校将依托项目,试行“科文实验班”,本着优势互补、资源共享、互惠共赢的原则,构建“科文互融”的特色课程、打造多元互动的学习环境,并建立高校与中学协同育人的长效机制,以培养具有深厚人文底蕴、科学精神、创新思维和社会责任感的拔尖创新人才。与此同时,通过高效的资源整合与创新机制,上海交通大学将与西南位育中学紧密合作,在科研、师资、课程以及教育实践等方面形成合力,共同推动学生的全面发展与创新能力的培养。

当天,上海交通大学“科学家进校园”讲坛同步开启。讲坛

邀请了来自各学科领域的知名科学家与学生们面对面交流,分享前沿科技的研究成果和未来发展趋势,不仅给予学生们接触科学前沿的机会,也为激发他们创新精神、开阔视野提供重要平台。通过与科学家的直接互动,学生们深刻感受到科学探索的魅力,也为自己的未来科研之路播下了希望的种子。

现场,丁奎岭校长作题为“合成创造未来”讲座,进行讲坛首讲。丁奎岭以身边常见的合成材料为例,引导学生聚焦关键词“合成”,自然而然地引出讲座的主体内容——合成化学,引导学生从“合成”和“学术”的角度探究化学的奥秘。整个讲座内容深入浅出,不仅使同学们对合成化学科学研究的过程和方法有了直观的认识,还渗透了推进人类不断进步的科学理想、坚忍



不拔的探索精神和为祖国繁荣富强刻苦钻研、勇攀高峰的家国思想。

此次合作的成功启动,标志着上海市西南位育中学与上海交通大学在教育领域的深度融合,展现了双方共同推动教育改革、创新人才培养的决心。徐汇区作为教育高质量发展的代表,

始终秉持创新驱动的理念,不断推动教育体制与机制的完善。新征程上,徐汇区将进一步深化区校合作,通过深入探索大中小创新人才一条龙培养,持续完善家校社协同育人机制,合作开展校企赋能基础教育,进一步建设高质量教育强区,为时代新人提供更为广阔的成长空间。

中共徐汇区委召开专题协商座谈会

11月27日下午,中共徐汇区委召开专题协商座谈会,区委常委、区纪委书记、监委主任何雅就我区党风廉政建设和反腐败工作有关情况作介绍,并与各民主党派区委、区工商联负责人及无党派人士代表座谈交流,听取意见建议。区委常委、统战部长诸旖主持会议。

何雅表示,今年以来区纪委监委深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实中央纪委、市纪委会部署要求,协助区委推动健全全面

从严治党体系。她重点通报了在强化政治监督、推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治、加强作风建设、一体推进“三不腐”等方面的具体实践,切实为新征程上推进中国式现代化徐汇新篇提供坚强政治保障。

诸旖表示,各民主党派、工商联、无党派人士围绕本专题认真准备,坦诚交流,提出了不少好的意见和建议。区委统战部将汇总梳理,按照协商反馈机制研究推进,为党外人士畅通知情明政渠道创造良好条件。下一步,统战部将继续支持

各民主党派、工商联、无党派人士加强自身建设,坚持纪律学习教育的常态化、长效化,推进各民主党派内部监督工作的规范化、制度化。她希望大家共同做好民主监督,共同强化纪律意识,共同维护风清气正的良好政治生态,推动区域经济社会高质量发展。

民革区委主委程金华、民盟区委主委李啸瑜、民建区委主委张黎明、台盟区委主委谢国群、民进区委副主委陈安达、农工党区委副主委冯珍、致公党区委副主委何俊、九三学社区委副主委

周梅婴、区工商联副主席魏辉、区知联会执行会长孙敏等先后发言。大家对中共徐汇区委在推进党风廉政建设和反腐败工作中的坚定决心和有效举措给予高度肯定,并围绕丰富廉政宣传、完善预警机制、畅通监督渠道等方面提出意见建议。

何雅对党外代表人士提出的意见建议进行了认真回应,肯定意见建议政治站位高、现实性和针对性强,并表示将吸收到有关工作中。

区纪委监委,区委统战部等相关科室负责人参加会议。(综合自:徐汇统战)

徐汇区融资服务中心获奖

在2024年“第十八届上海金融服务实体经济洽谈会”(简称“金洽会”)圆满落幕之际,由“金洽会”组委会主办的“上海金融业赋能新质生产力优秀成果评选”活动中,“徐汇区推进融资服务中心建设,提供一站式融资服务”案例获得“上海金融业赋能新质生产力优秀成果”评选推进奖。

据了解,此次评选活动主要盘点近年来上海金融业赋能以科技创新推动生产力发展产业中表现突出的优秀金融产品、服务和案例,共有62家机构92项产品或成果参选。经过网络评选以及专家评审,产生了“优秀奖”33个、“入围奖”22个,以及“推进奖”7个。

徐汇区加快推进融资服务中心建设,全力为科创企业提供一站式融资服务。今年4月,徐汇区揭牌成立全市首批“融资服务中心”,并打造园区、行政服务中心的两种模式融资服务中心。目前,已有超过30家银行加入,共同致力于为科技型企业提供资金服务保障。据统计,截至9月底,徐汇区普惠型小微企业贷款余额438.5亿元,同比增长24.0%,其中科技型中小企业贷款余额152.4亿元,同比增长49.6%。

为了更好地服务于企业,徐汇区依托“模速空间”科创金融综合服务平台,联动投资机构、银行、交易所、专业智库等单位,采取“工位+路演中心+投资机构展示区”的形式,为企业提供股债融资、信贷融资、金融垂类大模型对接等全方位服务,逐步拓展到全区范围。截至目前,累计吸引了来自市场化、国资背景的投资机构52家人驻平台的投资联盟,包括红杉中国、IDG、启明、中金、真格、奇绩等。累计对接人工智能相关赛道的企业130余家,已为110余家企业提供了“1对1”“1对多”“多对多”融资服务,共240批次投资机构参与。徐汇区举办了投融资对接路演、金融产品宣传、金融大模型垂类应用活动30余场。(来源:区商务委)

今年赛事新增这个项目

徐汇警方全力保障2024上马安全有序

□ 记者 吴会雄 陆海捷 通讯员 马凯

12月1日,一年一度的上海马拉松再度起跑。由国际田联白金赛事全新升级为中国唯一世界马拉松大满贯候选手赛后,上马再次向世界展示了属于这座城市的速度与激情。本次徐汇赛段涵盖了包括终点徐家汇体育公园在内的约18.5公里路程。为确保赛事顺利举办,徐汇警方细致周密布岗施策,让市民群

众在相同的平安有序中感受“申爱大不同”。

由于今年赛事新增设了竞速轮椅跑,起跑时间较往年提早,警方勤务上岗时间也相应提前。6点不到,常熟路长乐路口,负责引导的徐汇交警开道摩托已在路边待命,沿途执勤民警、辅警也在对交通管控指示牌、隔离护栏等设施的放置进行最后检查,等待前方起

跑后进一步的封路指令。这里衔接上马静安赛段,也是徐汇最先上岗的执勤路段。

作为赛道龙华路沿线的龙华寺,今天恰逢农历十一月初一祈福大客流,但受赛事影响,龙华寺停车场暂时无法使用。徐汇警方指导相关部门提前发布告示,提醒市民尽量绿色出行,并在现场引导市民利用龙华

会商场地地下通道实现穿越赛道过街,或下午错峰驾车出行;为保障龙腾大道赛道沿线西岸梦中心商场客流顺利进出,徐汇警方会同属地安保力量开放了龙爱路、龙文路两处过街天桥,同时督促人员不要长时间滞留天桥观赛,以免影响其他行人通行。

沿途正常交通根据比赛进度,收尾一段、恢复一段,当天13时15分许,收尾车驶入终点区域,整个赛事圆满结束,所有赛道沿线交通均恢复正常。